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autoestima. OBJETIVO: Analizar las percepciones de autoestima y frustración en estudiantes de la FO-

UNC, de primer y quinto año. MÉTODOS: Estudio  observacional, descriptivo y transversal. La muestra 

fue no probabilística por conveniencia, conformada por 108 y 53 encuestados, de una población de 400 y 

250 estudiantes que cursan el segundo cuatrimestre del primer año, y quinto año respectivamente. Se realizó 

una encuesta mediante la plataforma Google Forms, tomando el cuestionario validado escala de autoestima 

de Rosenberg y la escala de la tolerancia a la frustración. Se difundió a través WhatsApp. Se solicitó 

consentimiento informado para participar del estudio. Para el análisis de los datos se utilizó la Frecuencia 

Relativa expresada en porcentajes. RESULTADO: Un 34,26% de los estudiantes encuestados de primero 

posee una buena autoestima, a diferencia del 24,53% de encuestados de quinto que poseen buena 

autoestima. En relación a la tolerancia a la frustración, el 18,87% de los encuestados de quinto año posee 

una baja tolerancia, en comparación del 23,15% de los encuestados de primer año. CONCLUSIÓN: Se 

concluye que el primer año de la Facultad de Odontología percibe una buena autoestima y una menor 

tolerancia a la frustración a comparación de quinto año. 

Palabras claves: Universidad/ alumnos/ autoestima/ frustración/ odontología. 

 

26. INFLUENCIA DE REDES SOCIALES EN LA PERCEPCIÓN SOBRE COLOR 

DENTAL, EN PERSONAS DE 18 A 40 AÑOS DE LA CIUDAD DE CÓRDOBA. 
Amorós Nicolás, Eduardo Cecilia, Finazzi Uriel Consalve, Heinz Camila, Huber Carola Natalia, 

Pereyra Maylen. Tutores: Gigena, Pablo y Baudaux, Laura.  

ANTECEDENTES: En los últimos años para la población en general, la estética dental ha tomado un valor 

muy importante, por lo que las preocupaciones de tener una sonrisa perfecta aumentan con el tiempo. Se 

observan diferentes indicadores que muestran cómo la sociedad tiende a buscar la perfección estética 

accediendo a diferentes tratamientos para lograr tal fin. OBJETIVO: Identificar las influencias respecto a 

la estética bucal generado por redes sociales como instagram, tik tok y facebook, las cuales son percibidas 

por personas de 18 a 40 años de la Ciudad de Córdoba. MÉTODOS: Tipo de estudio observacional, 

descriptivo y transversal.  La muestra se conformó por 200 sujetos seleccionados en base a una población 

de 506,884 que agrupa a jóvenes entre 18 a 40 años, residentes de la provincia de Córdoba. La muestra fue 

por conveniencia y se calculó el tamaño muestral de 189 sujetos con la SurveyMonkey con nivel de 

confianza del 90% y 6% margen de error. Se obtuvieron 205 respuestas. Se diseñó y realizó un cuestionario 

en línea (Google forms) con 14 preguntas de intereses comunes y los motivos de las elecciones de 

tratamientos en relación a la estética dental. El cuestionario fue distribuido por redes sociales. Se le solicitó 

el consentimiento informado para participar en la encuesta. Para el análisis de los datos cuantitativos se 

realizaron medidas de centralización (media). El comportamiento de variables categóricas se describió 

mediante Frecuencia Relativa expresada en porcentaje. Los datos se procesaron en Excel. RESULTADOS: 

El 13% expresó haberse realizado un tratamiento estético (blanqueamiento dental). El 60% no se realizó, 

pero le gustaría hacérselo y el 27% no se realizó, ni tampoco se lo haría. El 60% expresó estar muy de 

acuerdo con que las redes sociales influencian a las personas. El 63% de las personas prefieren unos dientes 

blancos, limpios y alineados.  CONCLUSIONES: La mayoría de las personas expresaron estar conformes 

con su estética bucal, pero si tuvieran la oportunidad, se realizarían tratamientos para mejorarla. Los 

encuestados afirmaron que las redes sociales tienen una gran influencia en las personas para realizarse 

tratamientos odontológicos que mejoren su estética. 

Palabras claves: Estética dental, redes sociales, coloración dental, tratamientos estéticos. 

 

27. RELACIÓN ENTRE LAS HORAS DE SUEÑO CON EL RENDIMIENTO ACADÉMICO DE 

LOS ALUMNOS DEL CINFO DE LA FACULTAD DE ODONTOLOGÍA DEL AÑO 2022. 

 Chiappello, Demichelis, Lobato, Montenegro, Salomón, Román. Tutor: Gigena, Pablo. 

ANTECEDENTES: El sueño es un proceso biológico fundamental en el cual el cerebro descansa y se 

recarga para poder estar activo. La calidad deficiente del sueño es un problema común en los adolescentes, 

afecta el desarrollo y funcionamiento normal de las capacidades cognitivas e intelectuales, repercutiendo 

en el proceso de aprendizaje que por lo tanto se ve reflejado en su rendimiento académico.  OBJETIVO. 

Analizar la relación y el impacto de las horas de sueño con el rendimiento académico en estudiantes que 

cursaron el CINFO en la FO en el año 2022. MÉTODOS: Tipo de estudio observacional, descriptivo y 

transversal con una estrategia cuantitativa. El universo a investigar fueron estudiantes que hayan cursado 
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el CINFO, de ambos sexos del primer año en la Facultad de Odontología de la Universidad Nacional de 

Córdoba (1400). Según el cálculo de la muestra fue por Survey Monkey (nivel de confianza del 95% y un 

margen de error del 5%) arrojando 302 estudiantes. Se diseñó y realizó un cuestionario  vía Google Forms, 

tomando como referencia la encuesta de Pittsburg. Fue distribuído mediante las redes sociales. Se solicitó 

el consentimiento informado a los participantes. Para analizar los datos se utilizó el programa “Excel”. El 

análisis de datos de las variables cuantitativas se realizó utilizando las medidas de centralización (media) y 

para las categóricas frecuencias absolutas, relativas y porcentajes (FA y FR expresada en %). 

RESULTADOS: El promedio de edad es de 20 años. El 69% son del sexo femenino. El 81, 3% reside en 

la ciudad de Córdoba. El 99% no consume medicamentos que alteren el sueño. El 60,4% durmió entre 4 a 

6 hs, y el 33,3% entre 7 a 8 hs. El 56,3% considera haber tenido una buena calidad de sueño. El 28,1% 

logró promocionar una materia. CONCLUSIONES: La encuesta nos permitió afirmar que los estudiantes 

que durante su cursada del CINFO en el año 2022 durmieron una mayor cantidad de horas fueron quienes 

presentaron un mejor rendimiento académico.  

Palabras claves: Sueño - Estudiantes universitarios - Rendimiento académico 

 

28. MIEDO Y ANSIEDAD A LA ATENCIÓN ODONTOLÓGICA EN NIÑOS ENTRE 6 Y 

12 AÑOS, ATENDIDOS POR ESTUDIANTES DE LA CARRERA DE ODONTOLOGÍA 

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA.  
 Chávez Martina, Ferreyra Ayelén, Luna Milagros, Sanchez Valentina, Silva Isabela.  

Tutor: Gigena, Pablo. 

ANTECEDENTES: El tratamiento odontológico ha sido asociado frecuentemente como una experiencia 

dolorosa, siendo un problema que afecta mayormente a niños y jóvenes. El miedo y la ansiedad son 

reconocidos como los principales motivos que dificultan la atención en odontología. OBJETIVO: 

Determinar el grado de miedo y ansiedad en contexto de la atención odontológica a niños de entre 6 y 12 

años, atendidos por estudiantes de la carrera de odontología de la UNC. MÉTODOS: Estudio observacional, 

descriptivo y transversal. La muestra (no probabilística, de conveniencia) estuvo conformada por 25 niños, 

seleccionada en base a una población de 60 niños que se atienden en la FO-UNC.  El cálculo de la muestra 

se realizó mediante SurveyMonkey con un 80% de nivel de confianza y un 10% de margen de error. Se 

utilizaron la escala de ansiedad de Corah y la escala de miedos dentales en niños modificada. A cada niño 

y madre/padre/tutor se le solicitó el consentimiento informado para participar del estudio. Para el análisis 

de los datos cuantitativos se realizaron medidas de centralización (media). Las variables categóricas se 

expresaron con Frecuencia Relativa en porcentajes. Los datos fueron procesados por Excel. 

RESULTADOS: Respecto al sexo, en la ansiedad el 40% de niños y el 12% de niñas presentaron un grado 

bajo. El 12% de los niños y el 24% de las niñas presentaron un grado moderado de ansiedad y el 12% de 

los niños un grado alto de ansiedad. Con respecto al miedo, el 28% de los niños presenta un bajo nivel de 

miedo, el 28% de los niños y el 36% de niñas padecen un nivel de miedo moderado y el 8% de niños un 

alto nivel de miedo. Los factores  identificados  que  causaron mayor  miedo  en  la  consulta  odontológica 

fueron: tragar mal, las inyecciones y que alguien desconocido los toque. CONCLUSIONES: Los niveles 

de miedo en contexto de atención odontológica es bajo, siendo las niñas las que presentan los niveles más 

altos, además, el miedo es mayor en niños y niñas de 6 y 8 años en relación a edades mayores. Y en menor 

porcentaje, los niveles de miedo son altos en niños y niñas que no cuentan con una experiencia odontológica 

previa en el lugar. En cuanto a los niveles de ansiedad, se identificó que en relación al sexo, es mayor en 

niños que en niñas, sin embargo, la gran mayoría de los infantes presentan un grado de ansiedad bajo ya 

que acudieron más de una vez a la consulta odontológica. 

 

Palabras claves: Niños, ansiedad, miedo, consulta odontológica, odontopediatría.  

 

29. MOTIVACIÓN PARA ELECCIÓN DE LA CARRERA ODONTOLOGÍA, EN 

ALUMNOS DE PRIMER AÑO DE FO-UNC. 
Centurión Ana Paula, Fallcinelli Floriana, Ibalo Máxima Milagros y Macaroff Tatiana. Tutor: Gigena 

Pablo 
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